

欢欢喜喜  
过大年  
春节特别报道

## 广西省立艺术馆

## 秀外慧中的最美「背景板」

## 推荐理由

修缮一新的广西省立艺术馆在2023年频频出圈，如今，在网络社交平台搜索“广西省立艺术馆”，满屏都是网友晒出的“红墙美照”以及打卡攻略。而除了爆红的外墙“背景板”，馆内同样值得一探。

新春佳节，不妨带着家人来到广西省立艺术馆的红墙下，端起相机、手机，留下一抹“春节红”。

## 看点

前几天，记者再次来到位于解放西路的广西省立艺术馆，看到前来这里打卡拍照的游人络绎不绝，“模特”们在红墙前摆出各种姿势，耐心地等待摄影师或同伴捕捉最佳的拍摄角度和表情，力争拍出最美的照片。砖红色的外墙、厚重繁复的窗棂、铿锵繁体大字书写的“广西省立艺术馆”，以及外墙装饰着的表现音乐、戏剧和美术的人物浮雕……据了解，这些细节都很好地重现了1946年重建的广西省立艺术馆的风采。

广西省立艺术馆最早于1944年初落成，同年年末毁于战火，又于1946年在原址重建，由我国话剧运动奠基人、著名戏剧艺术家、戏剧教育家欧阳予倩主持筹建，是目前国内唯一留存下来的抗战时期戏剧（话剧）演出剧场，被誉为“中国戏剧史上第一座伟大建筑”。2019年，该馆被列为全国重点文物保护单位。

历经几十年的洗礼，广西省立艺术馆曾出现屋顶漏水、瓦件碎裂、木构件腐朽损坏以及建筑外立面破旧等多种问题。于是，广西文物保护研究中心对其开展了规模最大、历时最长的一次修缮，并于2022年修缮完成。遵循修旧如旧的原则，修缮中该馆的外观并没有发生太大的变化，只是穿上了“新衣”，修缮后的广西省立艺术馆依旧散发着浓厚的历史韵味。

因为砖红色的外墙，广西省立艺术馆被大家称为桂林的“小故宫”。它容纳性很强，无论被摄对象是男女老少，或者穿着什么色系的服饰，都能跟它很好地融合在一起，拍照特别有氛围感。

除了外立面的红墙，馆内同样值得大家体验。馆内宽敞明亮，木质的装修，明暗有致的灯光，给馆内增添了一份文化场所的庄重感。馆内设有展示厅、剧场、休息室等，目前开放区域只有一楼，二楼仍在作业中。

广西省立艺术馆展示厅内陈放着以前戏剧界明星

↓广西省立艺术馆  
外观历史氛围浓厚。



◀游客在广西省立艺术馆的打卡照。(网友“摄影师米利”提供)



↑馆内陈列有旧址基石、明星曾使用过的饰品、历史照片等。



↑广西省立艺术馆外观以红色为主，风格鲜明。

◀焕然一新的剧场增加了很多现代化设施。



新春走基层

广西省立艺术馆位于秀峰区解放西路15号，地处市中心，交通便利，乘坐多路公交车在“艺术馆”站，或“十字街”站、“解放东路”站下车均可，该馆附近有多个地下停车场和路面停车场，停车方便。

由于该馆面向市民、游客预约开放，有演出时会提前通知，一般情况下，演出信息会在“桂林有戏”微信公众号上推送，推文中有关演出时间、演出票价、演出简介和线上线下购票渠道，市民可以添加“桂林有戏”线上预约购票，也可以前往广西省立艺术馆购买。

如果只是前往感受广西省立艺术馆的历史韵味拍照留念，参观时间为30分钟左右，建议下午4点左右去，那时的光影氛围感最佳。推荐穿搭素色的服饰会更有碰撞感，拍出来照片简单大方，也可以穿着国风服装来拍摄，会更有氛围感。

此外，拍完广西省立艺术馆，还可以顺便去东西巷拍一组国风大片，那里狭长的巷道、青砖黛瓦以及网红字牌和拍摄场景也很适合出片。除了拍摄以外，还可以在附近逛逛小吃云集的太平路，感受老居民社区的烟火气，还可以来市区必逛的正阳街，感受桂林的繁华。

记者石艳红 文

图片除署名外均为记者石艳红 摄